Puotra
@aiwvépeva
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ITowa ocpata
Rrivouvtat;

Ma a¢ou
avta ta
Sépoupe!

KepaAaio 2

Kivnon

2.1 Tati pag evélapépet n peAéTn g Kivnong;

IMapa moAAd amd ta UOIKA @atvopeva ToU mapatnpoUPe YUp® pag oxetidoviat
pe Vv kivnon kamotou owpatog. Il.x. o dvepog Kat o 11X0g oxetidovratl pe v
Kkivnon tou agpa, n evadiayn pépag vuxtag pe v neplotpodr] g I'ng, ot ermoxég
pe v Kivnon g I'ng yupw amd tov ‘HAo, 10 nAektpikd pevpa pe v Kivnon
poptiev, K.T.A. ‘Apa, yla va kataAdBoupie KATO10 aro autd ta @atvopeva da mpéret
va eipaote og 9€0n va KAtavorjooupe ylati Kal Neg Kivouvial ta oopatd. Agv
etvat Aorov tuxaio Ot pe v PeA€Tn g Kivnong €Xouv aoxoAnBel karowa arno
1a peyabnpla g avporvng diavonong onwg o Aptototédng, o 'aAtdaiog kat o
Neutovag.

Kdabe oopa yupe pag €xetl v kavotnta va Kivettat. MdAilota akopa kat ta
oOUATA TIOU dMOKAAOUME akivhta Kivouvidl Kal PAAlotd Pe TepAoTieg tayutnteg !
[Ma tapaderypa, v opa mou kabopaote oty KapékAa pag kat dabadoupe duot-
KI) Klvoupaote, A0Yy® tng Ieplotpodrg g I'ng yupe amo tov afova tng, pe taxutta
niepirou 1.000km /h eved Adye g repiotpodnig g I'ng yupe ard tov 'HAo kivou-
paote pe tayxvna nepirou 100.000km /h. duokd kat o HAog yupilel yupw ard
10 KEVIPO Tou yadagia pe v ogBaotr) tayuta tev repirtou 800.000km /h eve kat
o yadagiag kuwveitat otov xopo! pe taxutnra mepinou 2.000.000km/h. Méxpt va
0AOKANPOOETE T0 H1aBaopa autrg g apaypadou £xete petakivn el touddyiotov

Ot eploodtepot avOpmrtot vopidouv o6tt katadlaBaivouv nwg Kat ylati Kivouviat
1a oopata yupe toug. H aAnbeia opwg eivat ot, mapott kabnpeptva ot avBpe-
01 TTAPATNPOUV MANO0G AVIIKEIPEVEOV TTOU KIvoUvTdl YUP® TOUG, Ol TEPLO0OTEPOL
€xouv tedeing Aavbaopévn e1kOva yla Toug VOPoug g Kivnong. Av Sev e ioteu-
€T ETUXEIPIOTE VA ATIAVINOETE (PWINOTE KAl TOUS YUP® 04G) TIS TTAPAKATR ATTAEG
£PWTN0EIG 2

a) [Mowa ocopata mEPTOUV 1010 YPryopd Ta Baptld 1 1a eAaPptd; « vovevevnenen.n .
(EAgySte tnv anavinor oag pe éva rneipapa.)

'Qg pog v Koopikr aktivoBolia urtoBabpou.
2 Av anavrjoete AdBog pnv avrouyeite. O1 AvOP®ITOL XPEIAOTNKAY PEPIKES XIAABEG XPOVLA Yid va PPOuV
TG OMOTEG ATTAVINOELS.
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O oxomnoég tou
Kegaldaiou.

H BéAta tou
Puo1koU.

H pé6odog.

KEDPAAAIO 2. KINHZH

B) TIooa kavoa Katavadovel og pia wpa éva drtaoctnporndoio (.. to Cassini-
Huygens) pdacag m = 2.500kg mou ta&idevetl oto diaotnpa pe otabepr| ta-
xutnra v~ 35.000Kkm/h. Lo

Ia va eipaocte 0pwg og 9€on va avadnir)ooupe Toug VOUOUG TG Kivnong rmou
9a pag ddoouv anaviroelg ota mMapaAndave epatpatd (aAAd kat os KaBe epdTNPA
TTOU agopd TV Kivnon), mpénet va mponynOet évag dAAog otoxos:

> Na kataypdyoupe v Kivnon evog omPatog Xpnoiponomviag tmy pabnpa-
TIKI) YA®ooa.

®a mpénet Aoutov va Bpoupe ta QUOKA Peyedn mou Sa pag Aéve rou Ppiloketat
10 oOPa KAOE XPOVIKI) OTIYHI], TIO00 YPNyopd Kiveital, Kal Imooo ypriyopa aidadet
N taxutnta tou. O otdX0g autog propetl va pn potadet 1dtaitepa onpavikog addd
etvatl anapaimntog yla va metuxoupe Tov otdoX0 ToU £nOPevVoU Kedpadaiou, o ortoiog
etvat va Bpoupie ToUg VOHOUG TIOU Pag A€ve TIOG KAl Y1dTl Kvouvtdl Td ompatd.

2.2 MaOnpatikg neplypadn tng Kivnong.

Ta @uokd pey€dn nou Sa Xpelactovple yid Vv Ieptypadr) g Kivnong evog oopa-
T0g €ivat o xpovog, n 9éorn, n tayxvinta Kat n erutayuvvorn. a va dovpe nwg
HITOpOUHE va PETPriO0UNE KABe £va aro autd, ag apXiooupe PHeAeT@viag pia armin
guBUypappn kivnon.® Tuykekpiéva, 9a PeAETOOUNE TNV Kivnon evdg avirmadn-
TIKOU KaOnynt (r.X. tou @Uo1kou 0ag), 0 0TI010G TNV PEA ToU padnpatog S1apK®g
TN YAIVOEPYETAL TTAV® O Y1 eubeia ypappn mapdAAnAn pe tov mivaxd.

Aokrosig:
1. 'Evag kabnyntrg tou Ielpapatikoy yupvaoiou @eu-
yel anod 1o B3 kat kateuBuvetat pog 10 autokivito
TOU MePvVAOVIAg arno ta onueia 1 £wg 4.
a) Txedidote Vv TPoX1A® ToU KAONyNTY).

B) Eivai n kivnorn tou kabnyntr eubuypapyn ;

“Tpoxia ovopddoupe 10 oUVOAO TV 61adox1KOV onpueiov aro ta onoia
Biépyetal 1o oOPa KAtd v Kivnor tou.

2.2.1 Oé¢on - xpovog.

v ewova 2.1 mou akodoubei, @aivetat autd mou PAémouv ot pabniég mou
Bpiokovtat otnv aibouca oe 6U0 SlaPopetikég Xpovikeg otypeg. Xtig 08:20:00
0 KaBnyntAg Serkvdetl amo 1o onueio A aplotepd g £6pag Kat mePIatdel mpog td
8et1a omdte @ravet oto onueio B otig 08:20:10. Ta apxy), 9a petprjooupe tyv 9o
ToUu KAONyNt) tg 6U0 aUTég XPOVIKEG OTIYHES, AAAd Tpopaveg pe Tov 1610 Tporo
HIopouUpe va petprjooupe v 9€orn Tou Kat Kabe aAAn XpOVIKY Oy Kat dpa va
KATaypAayoule TV Kivnorn KAOe XpOoViKL) OTiypt).

[Mog priopodpe OP®S va PEIPHOOUNE KAl va Kataypdyoupe ) déon tou Ka-
9nynt ota onpeia A kat B tou oxfjpatog 2.1; Ta va to metuxoupe €UKoAa, O
DUOo1KOG 0ag TPoteivel va akoloubrjooupe ta £§ng tpia Brjpata:

%0Onwg mbavétata paviéyate euBGypapun Kivnon ovopddetal pia Kiviorn otnyv ornoia 1o GUvoAo Tev
onpei@v aro ta oroia igpxetal 1o copa oxnuatidel eubesia ypappr.
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IIwg BAénetr
TOV ROOPO
0 PUo1KoG.

H xivnon
oc aplOpoug.

2.2. MAG®HMATIKH ITEPITPA®H THX KINHZHZ.

Zxfipa 2.1: H 9¢on tou kabnynt péoa ov aiBouoca oug 08:20:00 xkat oug 08:20: 10.

> Brjpa lo: Ta va mpoobiopicoupie tnv 9éon tou KABNynt, va KOAANoouUpe
010 TIAT®HA dU0 PedoUpeg KATA PNKOG NG £Ubeiag ave otV ortoia Kiveitat.

a) IToio onpeio Sa ermAédoupie, yia va KOAANGOUHE TNV Ap)1) TV 1edoupev;

> Brjpa 20: E@oocov pag evbiadépet povo n 9éon tou kabnyntr), pag BoAevet
avti va 1oV oKePTopaote pe Xepla, modia, padAld K.T.A. va 1oV oKePToupe
oav €va MoAu |ikpo oe dractacelg oopa idiag padag, to onoio Ppioketat exel
rou eivat 1o “kévipo pagag?” tou kabnyntry dndadn : %‘a — B

> Brjpa 3o0: INa v Kataypadr] 10U XpOvou, avti va KOTTALE TV @pd 0Tto POAdt
Pag, va XpnotUoIIolj00UE £va XPOVOUETPO To ortoio pndevidoupie v oypr)
ou apyidoupe v pedét g Kivnong. Znv nepirmoon pag otg 08:20:00.

a) IMowa xpovikn ouypn t4 Ppiloketat o kabnyntig oto onpeio A ocuppeva
HE TNV EVOEIE TOU XPOVOLETPOU; wreteteeeteearatereenennananenananennnn

B) Tlowa xpovikn otypn tp Ppioketat o kabnyntrg oto onpeio B oupgpwva
HE TNV EVOEIET] TOU XPOVOHETPOU S +nveteeteeeteeeeeeeeaeaeeneeaenennns

'Onwg kataAaBaivete amo ta Prjpata mou mpoteivel o KaABnynmg oag, &vag
duokég avii g ekévag 2.1 PAénel v akoloudbn sikova® 2.2 émou avii yia
pedoupeg BAémet évav dfova, oty 9¢on tou kKabnyntr PAnet éva oxedov onpelarko
oOUA, EVO EYKATEAEIYPE TO POAOL KAl XPIOIHOITOIET XPOVOUETPO TO ortoio undevidet
otav apxilet va peAetdet v kivnorn.

} } } } } } % } } } } } } t } } } } } } } % }
-10 -8 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10 x(m)
A B

Exnpa 2.2: H 9¢on tou kabnynur) péoa oty aibouvoa (s1kova 2.1) onwg opmg tv PAEnet évag
DUOKOG.

Ia va 6ovpe av petd ta pia avtd Prpata n kataypadn g 9€ong tou kabn-
YNt oty Habnpatiky yA®ood £y1ve EUKOAOTEPT) :

a) Iowa xpoviky otiypn} £ 4 BPioKeTat 0To ONPEIO A o ovneniin i

“To kévipo nddag Tou kadnynty eivat o onpeio oto omoio Ppioketal katd péco 6po 1) pdla Tou.
SMropeite va Seite T PAémer {wviava oto http://scratch.mit.edu/projects/gkara/
2935220

19



Nevirfrapev!

Txéon
Tayutntag,
Xpovou.

Ixéon
Tayutntag,
andotaong.

KEDPAAAIO 2. KINHZH

[MTowa eivatl 1 9€01 TOU T 4 EKEIVI] TV OTIYHL] + e evevereeeeereeenenennnnns .
[Towa xpovirn otypn tg Bpioketatoto onpelo B; . .o.oevi it .
IMowa eivatl 1 9€01) TOU T B EKEIVI] TV OTIVHI]S « o enenereeneeneneeaenenanannen.

1600 Xpoviké draotnpa At = L.\ — tapy XPEWAOINKE 0 KAONyNTG yia va
TTAEL ATIO TO ONUEI0 A OTO ONUEIO B oo i e

ITowa etval n peTatomon Ax = T, — Tapy TOU KAONYNTH Katd v Kivnon
Ao 10 ONPEID A OTO ONUEIO B; . oo v i .

[Towo eival 1o pRKog TG Sradpoung s mou KAAuwes o KABNYNTIAS Ao TO
o9 E2 1o 1\ o2 o 20 = P

Acoknoeig:

1.

'Evag pabn)g rpoteivet va ermdé§oupe og onpeio avapopag to onueio A yua
va PeAE)ooune v rapandve Kivnorn. ®udadte 1o oxnua Kat eravaldabete
1a epEIUAta a) £€ng J).

. O mapandve evoxAnukog kadnynmg Puokng Papeébnke va kabetal oto on-

peto B, omote otig 08:21:00 exvael amo 1o onpeio B tou oxfjpatog 2.1 kat
otig 08:21:15 @ravet oto onpeio A. Ermé€te 1o onpeio avapopdg, tny ouypyn
HNSeVIOII0U TOU XPOVOUETPOU, GTIASTIE TO OXIA Y1d VA PEAETHOETE TV Kivnon)
aUTr] KAl Aravifote td epetpata a) £0g J).

. H 6wadkaoia ou akodoubrjoate yia v kataypadn ing Kivnong tou duot-

koU 9a SouvAeue av ) Kivrnon dev mpaypatonolovviayv mave o ubsia ypap-
un; (Exete kapia 16€a 1 9a €mperne va KAVOUE yld vd TIEPIYPAYOUHE TNV
Kivnon evog kabnyntr) mou mnyaivel maviou péoa oty aibouoa;)

Katagpépape pe éva XpovopeTpo Kat €va HEIPO va TIEPTYPAYOUHE OV YAwood
1OV padnpatkev v 9¢on 1ou duoikou. MdAiota ipoodiopioape kat adda xprot-
pa peyebn onwg rm.X. 0 UNKog 61adpopng Kat 10 XPOVIKO S1doTtnpd ITou d1r)pKeoe
n kivnon. Extog amd autd opwg 6ot yvepiloupe kat §Uo daAda @uotkd peyedn
Iou oyetidovial pe Ty Kivnon: v TayuTyta Kal v EmTdyuver. Ag ndpoupe
Pla piKpr yeuon Kat aro auvtd.

2.2.2 Taxutnta.

Tnv évvola g taxutnIag Vv £XOUHE 0A01 XPNOIOTIO 0l TIOAAEG POPEG OtV {wr)
Pag Kat v €XOUNE OMOTA OUVOECEL HE TO TTO00 YPIyopd Kiveitdl éva oopa. Ag

doupe pepikda nmapadeiypata yia va myv Katavorooupe KaAutepda.

a)

Avo pabnteg, o Mwpyog kat o MavoAng, ninyaivouv amnod 1o 9pavio 10Ug £mg
tov mivaka orote Hiavuouv andotaon s = 4m. O Twpyog 0AoOKANp®OE TNV
Kivnon auty oe Xpoviko Siaotnpa Aty = 4s evo 0 Mavodng oe Atp = 2s.
[To10g aro toug U0 TOTEVETE OTL KIVIONKE TTIO YPAYOPA} « v vvvererenenennn. .

Zinv ouvéxela o Topyog kat o MavoAng meprdtnoav mpog v nopta yia
XPOoVik6 dtaotpa At = 2s. Méoa oe auto 1o Xpovikéd diaotnpa o Twpyog
diavuoe anodotaon s4 = 2m eved) o Mavodng Siavuoe amndotaon sp = 4m.
[To1og ard toug HUO0 TOTEVUETE OTL KIVHONKE TTO YPIYOPAS « cvvvenrvnennenn.. .
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Oplopdg tng
tayutntag.

Movadeg.

IMepapatiky
pétpnon.

Zuyplaia
Tayutnta.

H otypuaia
Tayvtnta
wg diavuopa.

2.2. MAG®HMATIKH ITEPITPA®H THX KINHZHZ.

V)

6)

1.

ITolo elval 1o PUOIKO PEYeBog TToU TTPOCd10pIdEl TIOOOTIKA TIOC0 YP1yopa Ki-
veltal éva oopa;

Kpivovtag amo ta napandve napadeiypata, amo mola QUOolKA Peyedn -
OTEVETE 0T €§aptatal n taxvutnIa; 1) . ..o.oooieiin.... ,2) .
[Mowa rmotevete ot gival n ox€or) mou pag Sivel v péon taxutnta;

v, = —— 2.1)

YroAoyiote 11§ taxuinieg t@V padntov otg spappoyeg a) kat B). Xe 1
HOVASEG PPNKATE TNV TAXUTITAS « v vvvvreeenenrennenenn. Ivopilete aAAeg po-
vabeg pétpnong g TaxuIntag;

'Evag pabntig mepriatdet os eubeia ypapur péoa otny tadn amod v £dpa
péxpt v nopta. Iowa opyava Sa xpelaoteite yia va PEIPHOETE TV PECT TOU
TayUInta KAatd Vv Kivnorn tou auvtn;
[Teptypayte v nelpapatiky dadikaocia yla tov UrtoAoyiopo g taxuintag.

H taxutnta mou petpdel 10 TAXUPETPO €VOG AUTOKIVITOU givatl 1 péon ta-
XUTnTa yla v ornoia piAnoape ; [Mwg ovopdletat n tayxvtnta 10U
TAXUPETPOU ; [Twg ouvbéetal n péon taxvunta
He TV Tayxutnta T0U TaXUHETPOU ;

Ta avtokivnta A kat B tou oxnpatog kivouvtal otig kKateubuvoelg rou dei-
XVOuv ta BéAn eve ta Koviép toug €xouv évbeiln vy = H0km/h kat vp =
50km/h avtiotoxa. Katd myv yvoun oag £xouv v i61a cuypiaia tayvmta;

Il B
A —
g e

[ %l

I'a va ripoodiopicoupe MANP®G v otypaia taxutnta evog O®LATog IIPETTEL
va yvepiloupe

)T I Y 1 1o o T o .

Ta @uokd peyédn mou anattouy Tig IPEIS AUTeG TTANPOPOpPieg yia va 1Ipoo-
S1optotovv AN PeS ta ovopdloupe’®

Acoknoeig:

Zinv ponyoupevn napdypado pedetrjoate v Kivnorn tou @uoikou oag péoa
otnv aibouoa.

a) Towa eival n péon taxunta T0U Katd Vv Kivnorn tou autn;

STeproodtepa yia ta Slavuopatikd peyédn oto endpevo KePAAalo.
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KEDPAAAIO 2. KINHZH

B) Av mepriatovoe pe otabepr] Taxutnta KaboAn v Kivnon Tou mota nIav
n ouypaia tou taxvutnta kKabe ouypn g Kivnong;

2. 'Eva autoxkivnto §exkvdet arnod to HpaxkAeo otg 18:00: 00 kat gravet oto PéOu-
mvo otg 19:00:00. Av n arootaon HpaxAeio - P€Bupvo eivat 79km
a) ITowa eivatl n péon taxutnIa T0U AUTOKIVHTOU ;

B) Mrnopeite va unoloyioste ) P€y10Tn KAt TV eAdyX10Tn TaxUtnId ToU au-
TOKIVATOU 010 ta&idt autd;

y) Metatpéyte v tayutnta mou Bprkate os m/s.

3. 'Evag avbpwriog kadurtet anootaon 200m péoa oe 100 deutepodernta.
a) TTowa eivatl n péon taxvutnta pe v onoia Kivnonke ;
B) Metatpéyte v taxutnta tou avBporou oe km/h.

4. 'Eva autokivnto Kiveitat oty eBvikn pe otabepr) taxutnta yia 10 Asmtd. Av
1 €vbeidn tou taxupetpou ta 10 autd Aerd rjrav 100km /h

a) ITowa ftav n péon taxutnta ou €iXe 10 AUTOKIVNTO KAtd Vv diapKrela
autev v 10 Asemmtov;

5. 'Eva agporddvo Kdavel pia minon 81apKelag Piong opag pe péon tayxutnta
v, = 800km/h. TI6oo prikog 61a8poprig KAAUITIEL TO AEPOITAGVO OV ITH|OT)
autn) ;

6. To dwaowmpordoto Cassini-Huygens kiveital yla éva e1KOOITETPA®PO HE HEOT
taxuta v ~ 50.000km /h.

a) Iloon amnootaon KAAUWe PE€oa o AUTO TO0 XPOVIKO dlaotnua to diaotn-
pomoto.

B) Av 10 d1a0TNPOTIA010 Kiveital oUVEXELd 1€ TNV TAXUTNTA AUTH TTIO0ES WPES
Ya xpetaotel 10 HraotPomA00 yia va KAAUWel TV arootaon) eV Ie-
pirtou 650.000.000km péxpt tov Ala;

7. H peyaAutepn tayxutnta pe v omoia propet va Kwvnbet éva oopa sivat n
TaxUTIIa 10U Qatog v = 3 - 108m/s.
a) Tlowa andéotaon dtavietl 10 g péoa os 10 Aertd ;

B) Av 10 Qg yla va @taocet anod tov 'HAo oy I'n xpeiadetal nepinou 8,5
Aerta mowa etvat ) andotaocn ‘HAwou - I'ng.

2.2.3 Emtayuvon.

H emutayuvorn eitvat dAAo éva puoiko 11€yebog rtou 6ot £€X0Ulle aKOUOEL OtV Kabrn)-
pepvr) pag {wr). H onpaoia tou guoikou peyeboug tng ermtdyuvong yid v HeAEtn
g Kivnong eivat moAu peydAn kat Sa epBabuvoupe oe autrjv oto Aukelo. Edo Sa
OPKECTOUHE O [1d OUVIOUD MEPypadr) P pepika napadeiypata.

a) 'Eva autokivnto kiveitat oe eubeia mopeia pe 10 Koviep va deixvel otabepa
100km/h. TO QUTOKIVITO ETTTAYXUVETAL; «nnneeeetteennnnnaaeeeeeeeeeennnnn.
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2.2. MAG®HMATIKH ITEPITPA®H THX KINHZHZ.

B) O 06nyog 10U MAPATIAVE AUTOKIVITOU TATAEL TIEPIO0OTEPO YKALL OTIOTE 1) £V-
de1&n tou Koviép apyxilet va audavetatl. To autokivhto ermtaxuvelat; ........

y) O 0bnyog tou napandve autoKiviTOU MATdel T0 PPEVO OIIOTE 1 €vOeEldn) TOU
KOVIEP apXilel va petovetat. To AUTOKIVITO ETUTAYXUVETAL; wvvnrerrnrennennnn.

8) To autokivnto Kiveital wpa pe taxvmnta otabepov pérpou v = 80km /h otav
@Tavel otV rpwtrn otpodr). Katd tnv didpkeia tng otpodrg, Kat eve 1) EvOelln
TOU KOVIEP TIAPAPEVEL OTABEPT], TO AUTOKIVITO ETUTAXUVETAL; vvvvrvnrennnnnn .
T

Metd ta mapandve vopide ott urmopouile va dO00ULIE £vad TIPOXELPO OPLOHO NG
ETTAXUVONG

» Emudayuvon ovopaloupie 1o guUoIKO Péyebog rmou 1ooutatl Pe Tov pubpo peta-
BoAng tng taxuntag.
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